

# 认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

要闻编辑部 责任编辑:黄筱菁 美编:郑伟 电话:(0591)87095418 2021年7月7日 星期三

## 砥砺奋进新时代 同心共圆中国梦

### 我省党员干部群众认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

#### 载誉归来之后

#### “这一辈子就要帮扶不停”

□本报记者 赵锦飞 通讯员 陈志鸿

“聆听了习近平总书记的重要讲话,我内心无比激动。习近平总书记代表党和人民庄严宣告,在中华大地上全面建成了小康社会,历史性地解决了绝对贫困问题,这是中华民族的伟大光荣!这是中国人民的伟大光荣!这是中国共产党的伟大光荣!作为一名中国人,一名共产党员,我感觉到非常光荣,非常自豪!”全国优秀共产党员、福建圣农控股集团有限公司董事长傅光明说。1日晚,从北京载誉归来,受到了光泽县各界的热烈欢迎,傅光明难掩激动之情。

3日,傅光明马不停蹄,召开了圣农集团庆祝建党100周年暨“两优一先”表彰大会。会上,傅光明分享了自己的体悟感受,与大家共同深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神。“下一阶段,圣农将深化结对帮扶,通过帮扶项目、改变观念等组合拳,真正让产业带给群众持续稳定的收入,实现富民强

村。”初心使命,傅光明时刻铭记于心。

1983年,傅光明放弃了县武装部的“铁饭碗”,下海养鸡,从300枚种鸡蛋起家。38年来,把一个个体养鸡小作坊,发展成为总资产达170多亿元的白羽肉鸡生产、食品加工集团,肉鸡年产达6亿羽,排名全球第七、亚洲第一。同时,他积极响应“民企带村”工程,助力脱贫攻坚,辐射带动省内外113个村实现村集体增收;2万多名农民在圣农就业,每户年均收入近8万元;辐射带动省内外7万多名农民发展玉米种植等产业,每户年均增收6万元。

从脱贫攻坚到乡村振兴,时代主题虽然不同,但生命不息,奋斗不懈。“我只要活着,这一辈子就要帮扶不停。”傅光明坚定地表示,他将继续创新探索“民企带村”模式,做好乡村振兴帮扶工作,帮扶南平市光泽、政和、浦城和甘肃省镇原县等集体经济薄弱村,助力实现乡村振兴。

#### 学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神电视电话会议召开

本报(记者 刘必然)6日,全省宣传文化系统学习宣传贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神电视电话会议召开。省委常委、宣传部部长,省委党史学会会长,省委党史学会办公室主任,省委党史学会副秘书长、办公室主任邢善萍出席并讲话。

邢善萍指出,学习宣传贯彻“七一”重要讲话精神是当前和今后一个时期一项重大政治任务。宣传思想战线要整合全系统之力,以高度的政治自觉和思想自觉,发扬百年光辉历史、弘扬伟大建党精神,激发磅礴奋进力量,迅速推动兴起学习宣传贯彻热潮。

邢善萍强调,要把学习贯彻“七一”重要讲话精神作为理论武

#### 省各民主党派、工商联和无党派人士学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神座谈会召开

本报(记者 林清智)6日,省各民主党派、工商联和无党派人士学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神座谈会在榕召开。省委常委、统战部部长庄稼汉作书面讲话,邓力平、洪捷序、王光远、阮诗玮等省各民主党派、工商联负责同志和无党派人士代表参加会议。

大家一致认为,习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、思想深刻、内涵丰富,是一篇充满真理力量的马克思主义纲领性文献,是中国共产党团结带领全国人民以史为鉴、开创未来的行动指南。省各民主党派、工商联和无党派人士要把学习宣传

#### 古田乡村振兴学院在龙岩成立

本报(记者 林蔚)6日,古田乡村振兴学院在龙岩成立。省政协副主席许维泽出席成立仪式并致辞。

许维泽代表省政协对古田乡村振兴学院的成立表示祝贺。他说,习近平总书记长期以来十分关心、重视乡村振兴,不少村来闽考察期间,强调“加快老区苏区发展,是我们永远不能忘记的历史责任,也是推进共同富裕的内在要求”。这饱含着习近平总书记对老区苏区的深厚感情和深切关怀,是我们做好龙岩老区苏区各项工作的使命所在、职责所在、机遇所在。由龙岩市政府主办、龙岩学院承办、古田干部学院协办的古田乡村振兴

本报(本报记者)1日,习近平总书记在庆祝中国共产党100周年大会上发表重要讲话,向世界宣示了坚持和发展中国特色社会主义的坚定决心。连日来,总书记的重要讲话,持续在我省广大党员干部群众中引发强烈反响。大家表示,历史已经证明,只有社会主义才能救中国,只有坚持和发展中国特色社会主义才能实现中华民族伟大复兴。“两个一百年”奋斗目标,是人民对美好生活向往的集中体现,是当代中国共产党人最重要最现实的使命担当。要实现这样的伟大目标,就必须牢记总书记嘱托,始终坚持走社会主义道路,全面贯彻新发展理念,保持锐意进取、永不懈怠的精神状态,砥砺奋进新时代,同心共圆中国梦。

4日,省发改委召开党委(扩大)会议,认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神。省发改委有关负责人表示,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神激发出来的精气神,转化为抓好发展改革各项工作的实际行动。今后,将立足新发展阶段,贯彻新发展理念,围绕碳达峰碳中和目标,推进经济社会发展全面绿色低碳转型,大力推动我省数字经济、海洋经济、绿色经济发展,做大做强海洋产业,持续提升科技创新能力,加快推进数字化产业化、产业数字化,着力推进海丝核心区建设,推动闽台融合发展先行先试,做深做实新时代山海协作。

近日,省农业农村厅召开党委(扩大)会议,传达学习总书记重要讲话精神。党员干部一致表示,要把学习宣传贯彻总书记重要讲话精神作为首要政治任务抓紧抓实抓好。要切实抓好重要农产品生产、特色现代农业建设、农业农村重点改革、巩固拓展脱贫攻坚成果、乡村振兴试点示范、农业安全生产、“大棚房”问题专项清

理整治行动“回头看”等重点工作,确保全面完成年度目标任务。

省退役军人事务厅党员干部一致表示,要认真学习领会、全面贯彻总书记重要讲话精神,以更加昂扬的斗志创新推动退役军人工作高质量发展。要牢记总书记嘱托,在创新推动退役军人工作高质量发展中重践行、抓落实。要始终根植于人民群众之中,树牢以人民为中心的思想,坚持同人民想在一起、干在一起,带着责任和感情做好退役军人工作,不断增强他们的获得感、幸福感、安全感。

1日下午,省税务局召开党委扩大会议,学习研讨总书记重要讲话精神,提出把贯彻落实习近平总书记“七一”重要讲话精神与《关于进一步深化税收征管改革的意见》等税收重点工作结合起来,突出福建特色抓落实,助力抓好经济社会发展重点工作,做好数字经济、海洋经济、绿色经济、外向型经济四篇文章,积极为谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章贡献税务力量。

“总书记的重要讲话吹响了向第二个百年奋斗目标迈进的嘹亮号角,为全面建设社会主义现代化国家指明了前进方向。”省市场监督管理局党员干部们表示,要立足“大市场、大质量、大监管”,继续激发市场主体活力,维护市场公平竞争秩序;要全面加强食品、药品、特种设备、工业产品质量等安全监管;要准确把握新形势下市场监管规律,创新和优化监管体制机制,服务构建新发展格局。

“总书记的重要讲话体现了伟大的中国共产党人和伟大的中国人民无与伦比的自信、决心、信念和力量。”南平市人民检察院党组书记、检察长阮海鹰说,下一阶段,全市检察机关要把学习贯彻总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时

期的重大政治任务,深刻把握讲话的重大意义、丰富内涵、核心要义、实践要求;坚持把学习总书记重要讲话精神与党史学习教育、政法队伍教育整顿“回头看”、“再学习、再调研、再落实”活动紧密结合,努力将学习成效转化为干事创业的精气神和督察履职的“源动力”,不断提升法律监督能力和水平。

厦门市海沧生态环境局局长刘凯华表示,作为全国首批生态文明建设示范区之一,海沧区坚持走生态优先、绿色低碳的发展道路。未来,他们将坚持打好升级版污染防治攻坚战,深入推进生态文明建设,加快建设国际一流海湾城区,推动“绿水青山就是金山银山”实践创新基地建设,打造高素质高颜值现代化国际化的“海沧样本”。

“总书记的重要讲话具有深刻的内涵和深远的意义,让我们民营企业从中汲取了源源不断的智慧。”厦门市工商联主席、厦门恒兴集团董事长柯希平表示,在建党百年的重要历史时刻,衷心建议和诚挚期待所有民营企业一道,始终坚持听党话、跟党走,加强党建引领,把企业办成对国家有用、对人民有益的企业。

“百年党史充分证明,中国特色社会主义道路是党领导全国各族人民成功之路、强国之路、富民之路。”招商局漳州开发区有限公司党委副书记、总经理黄强中表示,公司党委将牢牢树立以人民为中心的发展理念,紧密结合党史学习教育,在漳州开发区继续投资建设、开荒拓土,为一方区域繁荣、人民幸福作出贡献。

大田屏山乡生态茶园面积共有1.1万亩,是福建重要的茶叶产区。“未来,坚持茶产业向生态、绿色、有机方向发展,这是我们唯一的、必须坚守的发展道路。”大田县屏山乡党委书记林生长说。

他从偏远的田头自然村通过“造福工程”搬到中心村刚好10个年头。一晃又过了10年,现在他有了家庭农场,收入比10年前翻了三番。

“中国共产党根基在人民、血脉在人民、力量在人民。”柏洋村党支部书记王周齐说,这次有幸在北京现场聆听总书记的重要讲话,感到无上荣光、无比振奋,也更加坚定了做好工作的信心和决心。

柏洋村曾是出了名的贫困村,七成以上的村民祖祖辈辈分散居住在环境恶劣的21个偏远小山村。2000年,为了改善村民的生产生活条件,村两委抓住省里实施“造福工程”的契机,成熟一户

搬迁一户,用15年时间把山上21个自然村453户1848人搬迁到现在的永和新村。

如今,柏洋村引进8家企业和农耕文化园,逐步形成以核电服务和工业发展为核心,果蔬白茶种植为基础,休闲农业为特色的闽东产村融合示范村。去年,村集体经济收入达725万元,村民人均收入31500元,是远近闻名的“全国小康建设明星村”。

王周齐说,未来将以党建为引领,带领村民推进“两区两园”建设,全面建成“党建强、产业旺、村民富、村庄美、文化兴、邻里和”的新时代产村融合乡村振兴示范村。

记对人民的深切热爱,倍感鼓舞,深受启发。”内厝镇党委副书记吴善晋说。

内厝镇是厦门的“东大门”,也是厦门为数不多的城郊接合部乡镇之一。近年来,该镇坚持因地制宜,先后建成莲塘、锄山、黄厝等多个省、市乡村振兴示范村和许厝、前坂、莲塘、黄厝等多个国家级、省级文明村,农业进一步现代化,村民收入明显提高。

“我们将借力香山、鸿渐山、妙高山‘三山’等文化资源,进一步挖掘‘三闲’资源,践行绿色发展,提速提质乡村振兴,让内厝的老百姓更有幸福感、获得感、安全感。”吴善晋说。

今,溪坂村75%以上的家庭都种上花木。目前,村里共有花卉种植面积2200亩,苗木销售公司40余家,7家专业专业合作社,每亩苗木种植年平均产值15万元左右,每亩年纯收入可达8万余元。

“以习近平总书记重要讲话为指引,以昂扬的精神状态和求真务实的工作作风,做老百姓的贴心人、致富路上的引路人。”陈武昌说,下一步,他们将在花都大道两侧设置花卉辅道和移动板房,打造花卉走廊,并引入高档次苗木品种,提升溪坂苗木的品牌价值,逐步建设成集花木产销、休闲旅游、新村建设为一体的特色乡村,为群众谋发展谋福利。

种元素,引入“隐舍”茶空间、观光农业等新业态,推广双福村特色农业旅游,让群众的口袋逐渐鼓了起来。

“习近平总书记的重要讲话,为我们发展农业指明了方向,我们干劲更足了。”荔枝树下,不少村民表示,要脚踏实地,为更美好的明天奋斗。

郭洪建说,接下来,双福村将继续做大双福荔枝品牌,以“水上游、陆上观、田里玩”为主要思路,持续将村内的“古迹景观、田园野趣”转化为惠民共富的重要支柱。后续,村里还将引进研学团队合作,建设口袋公园、乡村振兴服务站、旅游步道等项目。

#### 福鼎柏洋村 走产村融合振兴之路

□本报记者 单志强 通讯员 蔡雪玲

6日清晨,宁德市福鼎峡门畲族乡柏洋永和新村沐浴在金色的阳光中,空气里弥漫着淡淡的茶香。平坦宽阔的街道两旁是一排排联体别墅,农民公园、大型酒店、花园式学校、老年公寓错落其间。75岁的畲族老汉雷增喜

就居住在街边拐角的四层楼房内。

“听了习近平总书记‘七一’重要讲话精神,我们倍感亲切,备受鼓舞,相信未来日子会越来越红火。”雷增喜清楚地记得,2010年9月5日,习近平同志来到柏洋村调研,还到家中与他拉家常。那时,

#### 厦门黄厝村 盘活资源促绿色发展

□本报记者 陈挺

6日,厦门翔安区内厝镇黄厝村树葡萄种植基地内,刚刚成熟的树葡萄硕大饱满,种植大户黄志明正组织工人采摘。树葡萄产量大,经济价值高,成果每斤能卖到50元~80元,成为当地发展

特色农业的拳头产品。

作为省级乡村振兴示范村,黄厝村近年来致力于挖掘当地的闲人、闲地、闲宅等“三闲”资源,推动特色产业、乡村旅游发展。通过对引进树葡萄种植基地、

#### 漳州溪坂村 为群众谋发展谋福利

□本报记者 黄如飞 苏益纯 通讯员 周志荣

选苗、起苗、装车、发货……6日,在漳州市龙海区东泗乡溪坂村苗木种植基地内,来自广东、浙江等地的客商们正在询问、订购各类苗木。一位温州的客商当场下了定金,预订了600万株满天星。

“习近平总书记的重要讲话让我热血沸腾、激动不已。未来的日子里,我对花卉苗木的发展更有信心!”溪坂村花农郭朝阳说,1日上午,自己和基地的花农们聚在一起,观看了庆祝中国共产党成

#### 莆田双福村 让特色产业惠民共富

□本报记者 俞靓 通讯员 林崇森

6日早上,在莆田市涵江区白塘镇双福村,村民们忙着采摘荔枝。高高的竹梯下,满筐的红紫荔枝带着绿叶,散发着特有的果香味。

再过几天,荔枝文化旅游节就要在

村里启动。“这已经是第三年举办了,双福村以荔枝为媒,以节会友,邀请各方共话乡村振兴。”双福村主任郭洪建说。

1日上午,双福村两委组织党员干部一同观看了庆祝中国共产党成立

100周年大会。“习近平总书记的重要讲话,句句讲到了我的心坎上。”郭洪建说。

双福村是少数民族村。近年来,先后获评“第三批中国少数民族特色村寨”、省“少数民族团结进步先进集体”,同时也被省、市列为“乡村振兴试点村”。

在双福村,随处可见荔枝树,清香浓郁,品质上乘。其中有10株树龄500年以上的古荔枝树,村民们对其呵护有加。在妥善保护下,古荔枝树长势喜人,一棵就有近100公斤的产量。

近几年,双福村以荔枝为主体,打造双福荔枝名片,融合旅游、文化等多